

SE INICIA LA RETIRADA

El día 16 de diciembre de 1933 supió por segunda vez al poder el jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux.

Desde mucho antes que el ex emperador del Paralelo viniera a Santander para tomar parte en un homenaje dedicado a uno de sus más consecuentes servidores en la Montaña, el señor Lerroux ya desde la cartera del ministerio de Estado venía anunciando a los españoles la famosa frase de "cuando yo sea Poder..."

Su trabajo le costó al eufórico don Alejandro derribar el Gobierno que presidía el señor Azaña. No habremos de olvidar que para lograrlo tuvo que iniciar la campaña de obstrucción en la Cámara, dándose — como vulgarmente se dice — la lengua con los diputados derechistas.

La pernicioso obstrucción desarrollada en la Cámara, sirvió para que el señor Azaña y sus ministros resistieran contra toda mala voluntad que el único y exclusivo fin de consolidar la República.

Pasaron meses y meses, hasta que sobrevino la caída de lo que ellos llamaban dictadura socialista, y después de una etapa relámpago, a la que sucedió el señor Martínez Barrio, se le abrieron las puertas de la presidencia al veterano "revolucionario", afirmando, en cuanto tomó las riendas del Poder, que él y los suyos venían para pacificar los espíritus y hacer de España una nación que fuera, dentro de la democracia, un ejemplo para los países del mundo.

Habló incansablemente de la pacificación de los espíritus; prometió corregir aquellos defectos advertidos en los primeros Gobiernos de la República. Anunció jornadas venturosas de paz y trabajo, y para ello contó con el brazo de las derechas y con la bendición papal.

Claro es que la oratoria de Lerroux fué siempre florida, y juzgó que ocupar la presidencia de un Gobierno era algo parecido a mantener unos juegos florales y decir frases y palabras como aquellas que pronunciara en los días de la dictadura en un discurso en Las Palmas, discurso que le valió la licenciatura en derecho, concedida por el amo y señor de España, e inolvidable amigo "Gutiérrez".

Pues creyendo el jefe de los radicales que continuábamos los españoles en los días de la dictadura, comenzó a meternos el miedo en el cuerpo a todos los que no pensábamos

Juventud Socialista

CHARLA DE CONTROVERSIAS

El miércoles, día 28, a las ocho y media de la noche, y en el salón de actos de la Casa del Pueblo, continuará la charla de controversias comenzada el viernes de la semana pasada, a cargo del camarada Pedro Díez Pérez, sobre «El momento político».

¡Obreros, acudid a ella!

CARTA ABIERTA

Señor don.....

Mi estimado amigo: Agradeciéndole, una vez más, la distinción que me guarda, le dirijo públicamente estas sencillas líneas.

Hace muy pocos días, al saludarme en la calle, me habló usted del referéndum convocado por el Ayuntamiento para lograr un empréstito, a fin de que Santander realizase sus obras, dando trabajo al sinnúmero de parados que viven en la miseria, sin que por ello se altere esa conciencia cristiana de tantos como van a misa y tienen sus capitales guardados bajo siete llaves, en las cajas de los Bancos, a cuyos dios más auténtico dirigen sus oraciones.

Trataba usted de disculpar a esos amigos suyos del comercio y de la industria, al votar el referéndum, por el trato que el Ayuntamiento ha dado a esas entidades, pretendiendo que, por la fuerza, acepten un recargo en todas aquellas cosas que impone el Ayuntamiento y cuyo aumento habría de ser para el pago de ese empréstito.

Eso decía usted hablando del referéndum, en el que — triste es decirlo — fueron los propios obreros los que, estando más obligados, no cumplieron con su deber, votando como era debido. Pero, al hablar usted de ese modo, comprendía a la vez que usted no podía seguir así y que todas las entidades de Santander estaban dispuestas a

como él ni teníamos aproximación espiritual con el señor Tedeschini. Claro es que se produjeron algunos actos de violencia con motivo de la intención revolucionaria del mes de diciembre último; cierto es que hubo desgraciadamente que lamentar algunas víctimas, pero lo innegable es que la declaración del estado de prevención y el de alarma fueron declarados, y para no decir que se acometía por entero al plan de la ley de Orden Público, se rebajaba aquella disposición al primer grado, grado de prevención en el que seguimos viviendo, a pesar de la euforia, de la pacificación de los espíritus y del remedio del paro obrero.

Cerca de tres meses en un estado anormal. Tres meses gobernando con la actuación de los tribunales de urgencia. Tres meses cerrando centros y sindicatos obreros. Tres meses consintiendo la celebración de actos fascistas y prohibiendo aquellos otros de metiz obrerista. Tres meses en que se pudren, sin saber por qué en las cárceles de España millares de trabajadores honrados. Tres meses en los que se deja paso franco, para eludir la acción de la justicia al contrabandista señor March, y como premio se le asegura la elección en Palma de Mallorca, en unión del señor Matute. Tiempo éste en que se trata de conceder la amnistía a los ex ministros de la dictadura; en que pretendían derogar las leyes sobre Términos municipales, para acosar a los trabajadores con los jornales del hambre; que se aprobará, saltando a la torera lo dispuesto por la Constitución, sobre la concesión de haberes al clero; en fin, tres meses de absoluto desgobierno, en el que sólo ha habido la imposición de la fuerza y el miedo gubernamental, inventando revoluciones cada día para prohibir y suspender aquellos periódicos que no comparten la obra de unos ministros cuyo afán tan sólo ha sido deshacer el trabajo de dos años de austeridad.

Hoy se inicia la retirada, y el señor Lerroux, por lo que se dice, y no puede haber mucha duda en creerse, está decidido a entregar el Gobierno a las derechas. En su última hora todo son balbuceos y paradojas. Tan pronto dice que él es de izquierdas, como estima que a la República debe dársele un tono de tipo derechista.

Al iniciarse la retirada, lo hará dejándonos en el estado de prevención en que vivimos. Puede ser que, apurando las últimas horas de mando, por decreto conceda la amnistía de los traidores de la República; puede ser también que al marcharse se ponga de acuerdo con la Iglesia, y ya que no logre por lo menos la admiración de los republicanos de España, le alcancen, sí, las plegarias de la feligresía, que tarde o temprano, después de su vida de arremeter contra frailes y monjas, le deparen en la posteridad un hueco en cualquier altar, muy cerca de aquella María de Magdala...

responder a cualquier esfuerzo en favor del remedio al paro.

Me decía usted que si yo, como diputado obrero, le hacía un llamamiento, respondían todos aceptando cuanto yo dijese, seguros de que mi solvencia de hombre bueno, se imponería a los egoístas y no quedaría nadie que no respondiese espléndido.

Yo no quise negarme al primer instante a ese requerimiento que, siendo en usted sincero, yo agradezco profundamente; pero ahora que lo he meditado, le digo con sentimiento que no puedo ni debo ser yo quien haga ese llamamiento, porque, aunque personalmente, haya algún capitalista que reconozca mis méritos humildísimos de hombre bueno y justiciero, en cambio la mayoría, por no decir todos ellos, odian estípidamente a todos aquellos hombres que, al igual que yo, defienden esa justicia. El Socialismo y los socialistas, por lo menos yo, no creemos en la sinceridad de la clase capitalista. Por lo tanto, no puedo servir de árbitro en las actuales contiendas, y si en Santander quieren probar sus sentimientos en favor del desvalido, no tienen necesidad de que seamos nosotros los que llamemos a sus puertas. Que las abran ellos antes que la realidad se las abra por la fuerza.

Sinceramente le estima y le agradece su atención, su buen amigo,

BRUNO ALONSO

ACOTACIONES

Dicen los periódicos que el buenazo de don Marcelino Domingo está dedicado a la ingrata tarea de escribir un libro.

¿De Marcelino y libro? Lo adivinamos. Se tratará, sin duda, del elogio de la democracia y de la necesidad de esperar sentados, que es una cómoda manera, el logro de las reivindicaciones obreras.

Marcelino, déjalo. Quedamos el otro día en que esos ensayos hay que llevarlos a cabo en el planeta Marte. Aquí estamos ya hartos de libros, mítines, promesas y artículos incendiarios. El que más y el que menos quiere ver algo práctico. ¿Para qué libritos está el tiempo!

Un curita austriaco ha sido encarcelado por las huestes de Dollfuss. Su delito no es otro que el de haber sido generoso con un comunista condenado a muerte.

Consolar al triste... Hacer bien, sin mirar a quien... Bienaventurados los que padecen persecuciones de la justicia... ¿A quién se preguntará Dollfuss...? ¿Le habrán ocurrido todas estas tonterías?

Don Ale, después de hacer llorar a toda su minoría — más minoría cada vez — y asegurar que está dispuesto incluso a hacerse republicano para salvar a la República, ha celebrado una conferencia con Alba para ver en qué queda eso del plan gubernamental que ha ideado el ex flamante ministro monárquico. Su comentario, después de la reunión, fué breve. La verdad — dijo — cantaré.

¡Ah, vamos! Música conocida:
 Al alimón, al alimón
 que se há roto la fuente...

En Madrid se ha celebrado un partido de foot-ball, durante el cual los espectadores se dedicaron al apacible lanzamiento de piedras, naranjas, botellas y "flores"...

¿Pero, ¿es que jugaba doña Urraca?

Se busca una fórmula conciliatoria para resolver el pleito de los haberes del clero. Así lo aseguran... Pero debe tratarse de una broma... ¿Verdad?

Si España es católica en su mayoría; si los laicos somos una repugnante minoría, ¿cómo es que esa mayoría no se encarga de mantener a sus imprescindibles clérigos?

Malumbres en el destierro, visita la mina

El desterrado santanderino camarada Malumbres, sentía el deseo de conocer desde cerca la vida trágica de los mineros, cuyas indicaciones fueron recogidas por nuestro camarada Teodoro García Mora, presidente de la Sección de Mineros, quien inmediatamente consiguió el oportuno permiso de la dirección de las minas, y el día 24 giraron su visita al pozo "El Calero" los camaradas Domingo Alonso y el alcalde socialista de la localidad, camarada Francisco Dapena, en compañía de Malumbres, director de LA REGION de Santander; los trabajos le fueron enseñados por el ingeniero don Manuel Guitián, los capataces facultativos don Indalecio Suárez y don Honorato Feito.

No sabemos las impresiones que de nuestra ruda faena habrán sacado nuestros visitantes, y muy particularmente nuestro perseguido y desterrado camarada por parte de la reacción santanderina; suponemos que ya tendrán lugar de saberlo los lectores de LA REGION, en cuyas columnas se ha cantado la grandeza del pueblo de Barruete, no tan salvaje como la consideran los carentes de sentido común o los faltos de principios elementales de la dignidad, que gustan mofarse de nuestra esclavitud.

¿Qué cómo vivimos los mineros? ¿Es lo que nuestro camarada director de LA REGION les va a contar a esas buenas gentes que se pasan la

TEATROS, CINES Y VARIETES

COLISEVM. — "Su última pelea"

Hoy se estrenará en el magnífico Colisevm la extraordinaria producción "Su última pelea", en la que se relata la romántica aventura de un campeón huído de la justicia, corriendo la interpretación de las partes principales a cargo de Douglas Fairbanks (Jr.) y Loretta Young.

Próximamente se estrenará igualmente en este teatro la formidable producción nacional "Dos mujeres y un don Juan", interpretada por notables artistas españoles, y que en

gos? Por otra parte, ¿quién es el malvado que cree en la posibilidad de que los cardenales, obispos, canónigos y párrocos dejen morir de hambre a los curitas rurales?

El secreto está claro. Como los que han hecho voto de pobreza, castidad, templanza, etc., etc., y no tienen familia que mantener no necesitan nada, quieren obtener ese dinero para entregarlo a los obreros parados. Ya verán ustedes como es eso...

Un periódico cerca que se le a oscuridad en la capital de España, publica una nota dando cuenta de los funerales celebrados en memoria de "un caballero de Villa Cisneros, que acabó sus días lejos de la patria, a quien tanto quería y sirvió siempre".

Respetamos a los que pasaron al más allá; pero no a los que hacen política con ellos. Por eso nos parece un poco audaz que se llame servir a la patria — que no es republicana ni monárquica — al hecho de sacar a unos soldados de sus cuarteles y lanzarlos ciegamente contra la voluntad popular, que es la verdadera esencia de la patria.

Salvar a la patria es impedir que caiga en garras extrañas. Lo que han hecho, por ejemplo, los camaradas austriacos ante el peligro de ver a su país en manos alemanas o austríacas. Y a esos se les ha pagado con la horca infamante. Con lo que solían pagar los Borbones a los que les recordaban el cumplimiento de una Constitución que ellos — reyes cristianísimos — habían jurado.

Había otros caballeros, sin trampa ni cartón, que cayeron en Monte Arruit, en Nador, en Annual... Pero a esos los calificó Alfonso Borbón como "carne de gallina demasiado cara". A nosotros, en cambio, nos merece su memoria el mayor de los respetos. De modo que vamos a ver si nos ponemos de acuerdo...

A no ser que sea preciso conceder bulas especiales para los sublevados. Si los fueron a Villa Cisneros se hicieron culpables, que paguen su falta. Los demás, por causas más legítimas, también las pagan. ¡Y de qué manera!

J. S.

vida sentados en los grandes divanes, donde derrochan sus horas de ocio caldeados por la calefacción, donde arde la hulla, ignorantes del esfuerzo representado por cada uno de esos trozos de piedra carbonizada.

El minero baja a la mina a las siete de la mañana; empieza el calvario del descenso por la jaula que lo hace en breves minutos, empieza su jornada y el sufrimiento también; a veces la madera cruge, la muerte sonríe; los mineros sentimos el cantar de la intrusa; detrás de las amenazas constantes de los hundimientos está el grisú; acechando tras el muro, la avaricia del capitalismo, y la negligencia de un obrero puede hacer correr la muerte por la mina.

Ya véis cuanto dolor cuesta, dirá nuestro camarada, ese fuego delicidioso donde vemos brillar ensueños, cóleras y esperanzas, con el que nos saturamos de calor y bienestar, sin pensar en la vida trágica de quien nos lo ofrece, perdiendo luz y alegría, cuando no la vida.

Ahora me siento más revolucionario, porque he vivido unas horas del eterno sufrimiento de esos camaradas que luchan en las entrañas de la tierra, por quien yo he de luchar desde este destierro o la cárcel, hasta conseguir su total emancipación; así nos dice nuestro camarada Malumbres.

F. ARANA

su estreno en Madrid mereció las unánimes alabanzas de la crítica.

TEATRO PEREDA

Mañana debutará en este teatro la compañía de espectáculos modernos, integrada por la bellísima bailarina "La Yankee", la notable orquesta típica cubana de Lecuona, el excéntrico Tito, los notabilísimos clowns Pompo y Teddy, Anita Sevilla y Zady Laurens.

Hoy, a las cuatro treinta, y siete de la tarde, se darán, a precios ultrapopulares, las últimas representaciones de "El Divino Impaciente",

LA ALIANZA OBRERA

Para mayor abundamiento a nuestra tesis aliancista, transcribimos unas palabras pronunciadas por el señor Azaña en su último discurso. Cuando un hombre de la personalidad del ex presidente del Consejo hace pública "la terrible maniobra del Gobierno Lerroux", a nosotros nos queda muy poco que comentar, y si, sólo reafirmar nuestra posición revolucionaria.

Ha dicho el señor Azaña:

"Entre los medios que el Gobierno se propone poner en juego para restablecer el orden público — porque ya sabéis que se trata de una cuestión de orden público —, figuran leyes de excepción. No sé cuáles serán. Pero se ha llegado a hablar en algunos periódicos de una ley de plenos poderes. Supongo que esto será una fantasía de los amigos perdistas. Supongo. Pero si se ha pensado en ello es sólo un tanto, una ley de plenos poderes para este Gobierno de contrarrevolución, jamás. Eso es la tiranía declarada. Por este procedimiento, que "es la terrible maniobra", que no llamo maquiavélica, porque no quiero deshonrar a Maquiavelo, pero que es así, se votan leyes de excepción. Se vota una ley de plenos poderes o una cosa parecida; se reprime este movimiento revolucionario; se reprime por cuenta de las derechas; se destruye el mayor enemigo de las derechas; "se aplanan uno de los fuertes pilares del régimen republicano"; se quita el obstáculo por algún tiempo, se le quebranta, se le destroza... y después el Gobierno haya restablecido la "paz pública" y se haya cubierto de laureles, y como la mayoría parlamentaria es de la C. E. D. A. y de los agrarios, el señor Gil Robles entra a gobernar por el procedimiento parlamentario, quedando en sus manos las leyes de excepción votadas por los republicanos.

¡Ah! Nunca. Esta es "la terrible maniobra" que hay en el fondo de todo esto; porque yo tengo la sospecha, y porque la tengo la público honradamente — y celebraré equivocarme — de que toda esta política destinada, toda esta política de "persecución social", "de persecución de los trabajadores", es tan absurda que no puede explicarse sino "como una provocación deliberada" para suscitar el levantamiento y quebrantar al proletariado de una manera al parecer definitiva, y hundirlo y perseguirlo y que ese quebrantamiento, con esa maniobra parlamentaria, es el "último servicio" que se le demanda al señor Lerroux.

(Lo subrayado es nuestro.)

El señor Azaña, "como persona en tendencia", no ha podido ser más elocuente.

Así es cómo el Gobierno, fiel servidor del capitalismo absolutista, piensa acabar con nosotros; así, con maniobras maquiavélicas piensa provocar nuestra rebeldía para abortar

piden pan y libertad, estos santos varones mandan matar y bendicen las armas de los verdugos.

La sangre de los héroes ha dado lágrimas de fuego, que al resbalar y caer sobre los pechos proletarios los ha curtido duramente para la pelea. Odio! odio infinito; odio mortal, será la llama que produzcan esas lágrimas de fuego en el alma de este pueblo ejemplar.

Nuestros hermanos de Alemania, vierten lágrimas por su debilidad; quisieran llorar con lágrimas de fuego, que al enfriar, convirtiera en duro metal su débil pecho que no supo luchar. Los héroes de Austria dejan detrás una generación que los sabrá vengar; ellos, es posible que sus hijos, sino borran antes de su muerte la mancha de la traición de su debilidad, no los puedan llorar como a los austriacos con lágrimas de fuego, que es como debemos todos los obreros llorar nuestras derrotas, para que nuestra causa pueda perdurar.

Los socialistas españoles tenemos que luchar. No debemos muestras de debilidad. Que tengan nuestros hijos y nuestros hermanos que llorar lágrimas de fuego sino alcanzamos el triunfo de la causa; que el ejemplo de Austria es digno de imitar.

El militante anónimo

nuestros propósitos, fruto de justos anhelos de redención.

Ahora sólo falta que los camaradas "intransigentes con los sagrados principios" hagan el juego al ex emperador del Paralelo y al Dollfuss español.

Si las advertencias de hombres de tanta responsabilidad y tan "enterados" como el señor Azaña — nuestro leal adversario hoy, enemigo ayer y mañana (?) — no dice nada a favor de nuestra interpretación del momento, habrá que reproducir lo dicho por los grandes teóricos de las distintas escuelas, y si no, preguntarles a los pocos supervivientes de la gran massacre austriaca.

Los camaradas de Germania ya han confesado amargamente su error ¡pero demasiado tarde!

De todos los medios persuasivos haremos uso, hasta lograr que nuestros camaradas hispanos depongan su equívoca actitud de intransigencia. Una revolución a base de la colaboración leal de todas las tendencias socialistas, además de la mayor posibilidad de éxito, la asiste la garantía de ser netamente obrerista y no partidista o dictatorial.

En verdad que no sabemos qué fundamentos de razón pueden existir para oponerse a la constitución de la Alianza Obrera Antifascista, y nos gustaría conocerlos, para con toda la modestia de nuestro valer, pero también son toda la cordialidad de hermanos en lo fundamental, poder discutirlos. Con ello no habrían de perder nada las ideas, ni tampoco el periódico que nos brinda hospitalidad.

J. G. MALO.

26-2-34.

Información del Gobierno civil

Un día de verdadera calma había sido hoy el del gobernador, señor Campomanes; firmas, y la visita de un pobre señor de Liérganes, que se queja de que sus dos hijos, mayores de edad, le hacen objeto de malos tratos. Últimamente, porque se negó a facilitar un duro a sus desnaturalizados vástagos, éstos le amenazaron con una pistola.

El gobernador manifestó al afligido padre, que él no puede hacer nada puesto que es de la incumbencia del Juzgado.

Las obras de la nueva cárcel representando el ramo de la edificación, afecto a la U. G. T., compañero Higuera, fué a informarse de la contestación que haya dado el señor Cervera, en cuyos talleres se hace la techumbre metálica para la nueva prisión, y por cuya lenta facilitación no se pueden emplear más obreros albañiles.

El señor Campomanes contestó que el señor Cervera se halla en Bilbao, en busca de material de hierro para sus talleres.

LAGRIMAS DE FUEGO

El socialismo austriaco solloza en estos momentos y se cubre de luto por la muerte de numerosos militantes, héroes de las jornadas revolucionarias de Viena, Linz y otras poblaciones del territorio de la República Federal.

Pero este llanto, que a los burgueses se les antojará de debilidad, nosotros los trabajadores socialistas, sabemos que no es de debilidad ni de pena por la pérdida de unos seres queridos, ni tampoco por falta de esperanza para el triunfo de la causa; es un llanto producido por el odio y la impotencia momentánea para tomar la venganza; es el fruto inmediato, temprano, que la semilla roja de la sangre de tanto inocente inmolado por los verdugos de la Humanidad ha dado. Verdugos que se cubren con una mitra que llaman santa y redentora, y dicen al mundo que defienden unos postulados de amor, caridad y perdón a sus semejantes.

Paz a los hombres de buena voluntad, paz a los hambrientos, educación al ignorante y perdón al equivocado, pregonan a los cuatro vientos; más cuando llega la hora de la verdad, y los pobres y los equivocados piden paz al ver los preparativos bélicos de los poderosos ansiosos de guerra y de rapiña; cuando

INFORMACION GENERAL

El embellecimiento del Sardinero

Esta semana se activarán extraordinariamente los trabajos tendentes a la construcción de modernos jardincillos en la playa de las Brisas con el propósito de que éstos queden terminados antes del verano.

Respecto al resto de las obras que se proyectan efectuar en la zona del Sardinero, y entre ellas la construcción de jardines en Miramar, apertura de la calle de Ramón y Cajal y reforma de la Avenida de los Castros, se está trabajando activísimamente en el Negociado municipal de Ensanche, a fin de ultimar los presupuestos definitivos.

Una vez ultimados éstos, se entregarán a la Sociedad de Amigos del Sardinero, la que convocará a los propietarios de dicha zona, celebrándose una reunión entre éstos, los representantes de la Sociedad y los del Ensanche.

En esta reunión se explicarán sobre el terreno a los propietarios la importancia de las reformas proyectadas y la necesidad que tienen de contribuir a éstas, para contribuir al embellecimiento de nuestra zona veraniega.

La sesión municipal de mañana

Entre los asuntos del orden del día para la sesión municipal de mañana, figuran los siguientes:

Obras. — Proyecto de urbanización de las calles de Velasco y General Espartero.

Policia. — Proponiendo se saque a subasta el arrendamiento de uno de los compartimientos del quiosco de la Plaza de Bolívar.

Abastos. — Proponiendo se saque a subasta la construcción y arriendo de dos puestos en el mercadillo de la Prolongación de la calle de Casimiro Sáinz.

La provisión de cinco plazas de bomberos

El próximo jueves se reunirá el Tribunal examinador que ha de juzgar las oposiciones para cubrir cinco plazas de bomberos municipales que se encuentran vacantes, con el fin de marcar el día en que se han de celebrar dichas oposiciones.

Para tomar parte en éstas es requisito indispensable que los opositores sean obreros de los semijos de la construcción que fueron dados de baja por el Ayuntamiento recientemente.

Capítulo de sucesos

Por la Guardia municipal fué detenido esta mañana Pedro Ruíz, de dieciocho años, el que se encontraba reclamado por haberse fugado de la cárcel de Cabuérniga, donde ingreso por robo.

En la casa número 13 de la calle del Arcillero se declaró, a causa de la falta de limpieza en la chimenea, un conato de incendio, que fué rápidamente sofocado por varios bimbros municipales.

En la Casa de Socorro fueron asistidos en la mañana de hoy, y entre otros varios heridos y contusos, las personas siguientes:

Prudencio Mayora Camino de veintidós años, que se produjo una herida cutánea en la pierna izquierda mientras trabajaba en las obras municipales.

José Laguna, de un año, que sufrió un fuerte ataque de difteria, siendo necesario que le fuese aplicada una inyección de suero antidiftérico.

Virgilio Localle, de un año, que en su domicilio se produjo quemaduras de primer grado en la cara.

Las bases de trabajo de los Empleados de Oficina

Para fijar la posición de la Asociación de Empleados de Oficina y Técnicos de Santander sobre tan importante problema, el Comité Provincial, de acuerdo con la Sección local, celebrará un acto público en la Casa del Pueblo hoy, día 27, a las ocho de la noche, en el que tomarán parte los compañeros Santiago Gallut y José Benito por la Sección de Santander y Feliciano Leiza por el Comité provincial.

Las dificultades con que se ha tropezado para poder dar el acto en local más amplio, dificultades motivadas por las disposiciones dictadas por el Gobierno, nos han obligado a celebrarle en el sitio citado.

Como interesa sumamente que se haga gran propaganda de las bases entre todos los empleados, para en su día, bien pulsado el ánimo de todos, realizar la acción que las circunstancias aconsejen, encarecemos a todos los empleados de oficina, sindicados o no, acudan a este acto.

Compañeros, las bases de trabajo aprobadas por el Jurado mixto de Oficinas y recurridas por la Patronal Montañesa, contienen grandes ventajas para el personal femenino, acudid y sumaos a nuestras campañas reivindicatorias y dad ejemplo a vuestro sexo luchando al lado de los compañeros.

U. G. T. Asociación provincial de Empleados de Oficina y Técnicos ACTO DE PROPAGANDA SINDICAL que se celebrará hoy, martes, 27, a las 8 de la noche, en la Casa del Pueblo. ORADORES: S. Gallut :-: J. Benito :-: Feliciano Leiza NUEVAS BASES DE TRABAJO ¡Asistid todos, estéis o no asociados!

CINEMA DEPORTIVO

FUTBOL Barreda Sport, 0; Santaña, 2 Con buena entrada y emoción por parte de sus respectivos partidarios debido a que este partido era casi el que decide el ser campeón del grupo, se jugó en Barreda el encuentro entre los equipos que titulan estas líneas.

El juego no tuvo de fútbol casi nada. Se distinguió en dureza y en los cuatro minutos primeros de juego bueno, que fueron a cargo de la delantera del Santaña.

Se tiraron seis corners a favor del Santaña y dos en contra. Los goals los marcaron Tomasín y Lledías II. Tuvimos intención, debido en primer lugar, a ser decisivo este partido para estos dos equipos para colocarse el primero del grupo, en hacer su película, pero visto, no hemos asistido por no merecer este encuentro más que dar simplemente el resultado para fines informativos.

El arbitraje no fué más que discreto.

Hungría se retira de la competición de la Copa Mundial

Paris. — Se ha recibido una carta en la que se manifiesta que el once que representaría a Hungría en los campeonatos mundiales de fútbol, ha decidido retirarse.

También se tienen noticias de que el encuentro Egipto-Palestina se celebrará el día 16 de marzo y el segundo encuentro el 31 del mismo mes.

Rumanía quiere retrasar su partido eliminatorio con Yugoslavia anunciado para el 15 de abril. La nueva fecha que se propone es la del 16 de mayo.

NATACION

Barcelona. — En la piscina del Club Natación se celebraron algunas pruebas en las que fueron batidos algunos records.

200 metros braza de pecho femenino. El record lo detentaba Enrique Soriano en 3 m. 30 s. 5 décimas. Logró cubrir los 200 metros en 3 m. 2) segundos.

400 metros braza, femeninos. La misma lo tenía en 7 m. 24 s. 8 décimas logrando en la prueba del dominio décimas.

50 metros libres, masculinos. El record lo detentaba Miguel en 27 s. 8 décimas y lo ha mejorado Angel Zapata en 27 s. 4 décimas.

HOCKEY

Barcelona. — En el campo de Polo se ha jugado el primer encuentro de la semifinal para el campeonato de España entre el titular y el Tarrasa, ganando aquel por dos a uno.

Poco después de empezar hubo un tiro de Indurain que remató Badiella y luego Haguette consiguió el empate.

A los tres minutos del segundo tiempo, Gracia logró el goal de la victoria.

El Polo desaprovechó una ocasión y el Tarrasa dos, propicias para marcar.

Hubo instantes de juego sucio.

BOXEO

Salamanca. — En el Salón Stambul se celebró anoche una velada de boxeo en la que entre otros combates se disputaba uno entre Guillermo Ruiz y Manuel González que disputaban el campeonato de Castilla del peso welter.

Después de un combate muy emocionante, Guillermo Ruiz se adjudicó la pelea por puntos.

TIRO AL PLATO

Madrid. — En el Gato Blanco se celebró el domingo por la tarde la segunda tirada oficial de invierno de tiro al plato.

En el tiro de prueba, cinco platos handicap, se clasificó en primer lugar don Luis Ussia y en segundo el señor Aycosta.

Los empleados de Oficinas y técnicos

El acto sindical de hoy

Con el acto que esta noche celebran en la Casa del Pueblo, cierran una hermosa campaña en la provincia los compañeros de la Asociación de Empleados de Oficina y Técnicos.

Con gran éxito han celebrado varios actos de propaganda en Santaña, Corrales y Torrelavega, apreciándose el entusiasmo que existe entre sus afiliados por la consecución rápida de su nuevo contrato de trabajo.

Esta profesión, que siempre fué considerada como cargos de confianza de los patronos, con la única finalidad de tenerles más sometidos a su tutela, pues no se apreció nunca económicamente esta cuestión; pagando buenos sueldos únicamente a uno o dos empleados de cada oficina y teniendo los demás salarios vergonzosos y la consideración de un hombre que vendía con su esfuerzo hasta su conciencia. Dos años de labor eficaz de esta Asociación que está regida por hombres jóvenes y entusiastas, que ponen su entusiasmo no al servicio de su organización únicamente, sino que asesoran administrativamente a cuantas secciones lo necesitan y además algunos de ellos son los eternamente solicitados en los pleitos entre patronos y obreros, especialmente para la redacción de demandas al Jurado mixto, recursos, etc., etc., destacando por su enorme entusiasmo un joven socialista: Santiago Gallut.

Federación Obrera Montañesa

A las secciones Con esta fecha dirigimos a las secciones afectas a esta Federación una circular, recomendándoles voten alguna cantidad destinada a los compañeros del Sindicato de Arte Textil de Riocorbo, que, aparte de sufrir un paro prolongado, sostienen en estos momentos una dura lucha con la Empresa, que pretende someterlos a un régimen de trabajo totalmente inadmisibile, y estimando que dichos compañeros necesitan del apoyo solidario del resto de los trabajadores, que les permita sostenerse con valentía y tesón que lo hacen hasta vencer la injusta e intransigente actitud de la Empresa.

Las cantidades deberán remitirse a la mayor brevedad y directamente a la Sección citada.

Anunciando el acto de hoy han repartido un manifiesto que pone de relieve la eficaz actuación de la citada Asociación Provincial. Los que la dirigen tienen aspiraciones más elevadas, hay que cambiar este antiguo concepto del empleado de oficina, servir, incapaz, sin sentido de la lucha de clases; los que están incorporados a nuestra organización, nos dice alguno de ellos, arrastrarán a los que aun quedan sin asociarse por el temor a represalias en algunos casos y por propia coherencia de quien siempre estuvo sometido, en otros; pero tendrán necesariamente que acudir a nosotros cuando necesiten unparo y ayuda, porque en nuestra profesión somos la única fuerza en la provincia. El sindicato "profesional" que existe en esta, no tiene más que media docena de elementos que están en ellos por halagar a sus patronos, que son los fomentadores de dicho sindicato, dándose el caso curioso de que algunos de ellos envían a nuestra Secretaría a buscar copias de nuestro nuevo contrato de trabajo.

Ellos comprenden que si alguna mejora han conseguido ha sido merced a nuestra actuación, y aun reconociéndolo, continúan donde el patrono les manda. Gente de esta calaña no necesitamos en nuestros sindicatos sin previamente recobrar su dignidad, su independencia, esos son los eternos adúlones que se darán en nuestra profesión; pero a la postre terminan aprendiendo, aunque muchas veces tarde, que es preciso la unión de todos para defendernos y mejorar la situación. Se da el caso de algunos cómicos y despreocupados que públicamente dicen: ¿Para qué vamos a asociarnos a la Casa del Pueblo, si ellos consiguen las mejoras que disfrutamos, y en cambio

El dinero salió colorado. DEPORTE DE LA NIEVE Madrid. — En Navacerrada se ha celebrado la preba organizada por la Deportiva Excursionista. Comprendería la carrera un recorrido de tres kilómetros sobre el trayecto siguiente: Bajar al pico de Guardilla, paso por el Pluviómetro a la carretera de los Cotos.

La animación fué extraordinaria; acudió numeroso público a presenciar esta interesante prueba de velocidad en la que tomaban parte los mejores squiadores de la Deportiva.

Los resultados fueron los siguientes: En la primera categoría. — Primero, Luis Balaguer, en 35 segundos; segunda, Salvador Serra, en 48 segundos; tercero, Jaime Padworth, en 48 segundos y 2 quintos; cuarto, Marcos Montalvo, en 58 segundos y 4 quintos.

Concurrieron de esta categoría nueve corredores. En la segunda categoría. — Primero, Pedro Blanco, en 58 segundos; segundo, Hermógenes Martínez, en 58 segundos y 4 quintos; tercero, José Carrión, en 1 minuto, 4 segundos y 2 quintos; cuarto, José García, en 1 minuto, 8 segundos y 2 quintos.

En esta categoría concurrieron catorce corredores. La prueba femenina del Club Alpino Madrid. En las pistas de Navacerrada se disputó el campeonato social del Club Alpino. La prueba fué muy interesante y tuvo los siguientes resultados: Primera, María Teletre, en 17 minutos y 42 segundos; segunda, Rosa Bernis, en 18 minutos y 10 segundos; tercera, empatadas Carmen Buzeta e Isabel Kravnskoes; cuarta, Marujita Saiz de Aja.

El recorrido de la prueba fué el siguiente: Salida del Puerto para subir al cerro del Telegrafo; bajar de nuevo al Puerto y subir a la Marta con llegada al Chalet. Total 5 kilómetros.

El Gobierno del señor Lerroux tiene que pedir permiso para moverse, a los diputados de la derecha, que ya le tienen preparada la encerrona. El que no quería nada con los socialistas, ha de recibir la limosna de los votos enemigos del régimen. Se acorcan días en los que hemos de ver muchas cosas. Conviene abrir los ojos y aprovechar la lección.

Gran Kursaal «La Tierruca» SEGISMUNDO MORET. 7. — Teléfono. 35-32. — SANTANDER Martes, 27 de febrero. Colosal programa de Variedades Joyita del Arte Isabel Cardona CANZONETISTA COUPLETISTA ISABEL NAVARRO BAILARINA Enorme atracción de la Estrella MARUJA DE ARAGON Reina de la Frivolidad EN BREVE IMPORTANTISIMOS DEBUTS Todas las días variedades 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: once y media noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Nunca tan necesario como ahora es, que los trabajadores se identifiquen y piensen en un mismo común denominador. El caso de Austria ha puesto regocijo en la mente de las derechas, que piensan en repetir el doloroso episodio. Los trabajadores deben meditar, y cuando se lancen a la conquista, debe ser con probabilidades de éxito. Ningún sacrificio estéril nos debe acompañar.

Bar "El Colmao" Abierto día y noche Especialidad en tapas variadas a elegir :-: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Se admiten huéspedes. Callos a la española, diariamente Bar "El Colmao" CUESTA, 3. P o p e t e r i a : A D E L I A O C E J A Teléfono, 14-77

Concert :-: MAIPÚ :-: Café CURSA DEL HOSPITAL, 4 EL MEJOR PROGRAMA DE VARIETES HOY, MARTES, si llegan a tiempo, por venir de Madrid en el rápido, debutará la "TROUPE VENUS" A LAS DIEZ NOCHE Si por las circunstancias que a juntamos, no pudieran debutar, lo harán mañana, a las 7 y media. Domingos y días festivos cinco secciones, 6-7-10-11-12 Todos los días secciones a las 7,30

Los pequeños productores de leche en la provincia, deben persistir en un acuerdo tomado el domingo por las Casas del Pueblo Campesino, hasta lograr sus justas aspiraciones. Ni un paso atrás.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Sociedad de Empleados de Plaza de Toros y Campos de Deportes

Habiendo fijado esta Sociedad su domicilio social en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, se advierte a todos los camaradas que el día de cotización desde esta fecha será el último domingo de cada mes en el segundo piso, de diez a doce de la mañana.

Grupo Sindical de Camareros

Organizada por este Grupo Sindical, el próximo miércoles, día 28, a las cuatro y media de la tarde y en el salón de la Casa del Pueblo, se celebrará una conferencia a cargo del compañero Juan Ruiz, presidente de la F. O. M., quien disertará sobre el tema: "Legislación obrera y Estado burgués".

Dada la personalidad del compañero y lo interesante del tema a tratar, rogamos a los camaradas no dejen de asistir a dicho acto, al mismo quedan invitados todos los compañeros de la F. de la I. H. y de la Unión General de Trabajadores.

Sindicato Nacional Ferroviario 6.ª zona. - Consejo Obrero de Astillero

Se convoca a junta general extraordinaria para el domingo, día 4 de marzo, a las nueve de la mañana en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda, al objeto de tratar del orden del día que oportunamente se dará a conocer.

Habiendo de celebrarse el escrutinio en la elección de cargos, se hace saber que las candidaturas que no se hayan recibido antes del día señalado, no podrán ser escrutadas.

Cultural Socialista

Se convoca a todos los compañeros y compañeras que integran el Cuadro Artístico Socialista y a los que simpatizan y estén dispuestos a cooperar en el cultivo del teatro proletario, a una reunión que se celebrará mañana, miércoles, a las ocho y media de la noche, en el local de la Biblioteca.

Para organizar el grupo de cultura.

Forasteros:

Conced frente a Estación Cantábrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA

BARRAMALES

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

SABADOS Y DOMINGOS, CALLOS

Eduardo Botija Peña Herbosa, 3 SANTANDER No dejéis de visitarlo.

NO DEJES DE VISITAR EL Bar Viña B

donde podéis saborear el mejor Blanco y la más finísima Rioja de la ciudad.

Surtidísimas Tapas Variadas. Colosal Café Express

Travesía Hernán Cortés, 4 TELÉFONO No. 26-11



SANTOÑA

DESDE BARRUELO

El pasado día 23 celebró junta general ordinaria la Juventud Socialista de Barruelo. Después de aprobarse el acta anterior y la gestión de los asuntos que le habían sido encomendados al Comité, se tomaron, entre otros interesantes acuerdos, el de nombrar delegado al Congreso Nacional que se celebrará en Madrid el día 19 y siguientes del próximo marzo, al camarada Atanagildo Luegos, secretario de la Juventud.

Se acordó abrir una amnistía para aquellos compañeros que se hallan atrasados en el pago. También se acordó organizar un grupo de exploradores, como indica "Renovación", los cuales empezarán a hacer prácticas de gimnasia y otras cosas el próximo domingo.

El compañero presidente, Francisco Arana, invita al camarada Luciano Malumbres para que exprese su agradecimiento por la buena acogida que ha tenido a bien dispensarle la Juventud de Barruelo, pues éste era su deseo. Después del saludo, se extendió este camarada en otros asuntos, delineando con verdadero acierto el papel que han de jugar las Juventudes en España en los momentos presentes.

—Vosotros, jóvenes de Barruelo, dice el compañero Malumbres, lo tenéis todo hecho en Barruelo, por ser éste un pueblo totalmente socialista; pero será necesario que estéis preparados, pues es posible que vuestra generosidad, vuestra disciplina admirable, vuestro desinterés

por la causa que habéis abrazado, que os hace llegar a olvidar todo lo que de amargo tenga la lucha, tengáis que ir a otros sitios que han de estar faltos de esta fuerza, de esta disciplina, que yo comprendo deberían de saber de ella todos los socialistas de España; pero así y todo, se tiene fuera de aquí, por todos los trabajadores, el alto concepto de vuestra formidable organización.

A continuación, intervino el camarada Domingo Alonso. Este querido compañero, comienza diciendo: Veo con gran satisfacción que esta Juventud no pierde el tiempo, se sabe aprovechar todo el interés que tiene el momento difícil por que está atravesando España y se dispone a trabajar como siempre lo ha sabido hacer. El mes de febrero de 1934, ha sido para el socialismo internacional una fecha que el proletariado no debe olvidar; ha sido de grandes enseñanzas. Yo, agrega, tengo apuntadas estas fechas con datos sobrosos, que enseñan mucho a la clase trabajadora; mientras una nación burguesa y otra netamente proletaria decían ambas que los dirigentes del Partido Socialista Austriaco habían engañado a la clase trabajadora poniéndose a salvo pasando las fronteras, éstos caían heridos, unos en las barricadas, y otros acababan de morir en la horca. Estos dos camaradas fueron muy aplaudidos durante sus brillantes discursos.

El Corresponsal

CESE DE NEGOCIO

Liquidado todas las existencias a PRECIOS QUE QUIERAN PAGAR

Zapatería LA PRINCIPAL

SOMORROSTRO, 1. (Detrás de Correos)

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43 SANTANDER

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander Casa Musicator Gramófonos y discos

CARTELERA POLITICA

Subcomité Socialista de Peñacastillo

Estando en período de gestación este Subcomité, se pone en conocimiento de cuantos ciudadanos quieren darse de alta en él, pueden hacerlo dirigiéndose a cualquiera de los camaradas siguientes: Dámaso Higuera, Pedro Elizalde, Luis Suances, Domingo Imaz y Manuel Lanza, que forman la Comisión organizadora.

Asimismo se advierte a los camaradas de este pueblo que están afiliados al Partido, la obligación que tienen de pertenecer a este Subcomité a excepción de los que estén en Nueva Montaña o en Cacededo.

Comisión Electoral del Partido Socialista

Se recuerda a todos los agrupados y simpatizantes de ambos sexos que

De la provincia

Desde Torrelavega

Mercado bisemanal

Con un tiempo de cuvia infernal, se celebró el mercado bisemanal correspondiente al lunes. Con un tiempo tan desapacible, los asiduos concurrentes a éstos no acudieron de la forma habitual. Las transacciones verificadas fueron a los mismos precios que en el mercado del jueves.

Comedor gratuito

Desde el próximo jueves comenzará a funcionar en el Asilo-Hospital el comedor gratuito que ya en anteriores años ha funcionado.

Las cantidades recibidas para que funcione, hasta la fecha son las siguientes:

Ayuntamiento de Torrelavega, 1.000 pesetas; don José Cabrero y Mons, en memoria de doña Dolores Velo, 500; don Demetrio Herrera, 500; don Jaime F. Diestro, 25; don Pedro Compostizo, 50; don José Fernández Esteban y señora, 25; señora viuda de Pereda, 25.

Se reciben donativos en la Secretaría del Ayuntamiento.

Movimiento demográfico

Nacimientos. — En Barreda ha dado a luz un niño la señora doña Angeles Setián Abascal, esposa de don Mario Alvarez de Manzano.

—En Campuzano, una niña, la señora doña Dolores Díaz Ruiz, esposa de don Luis Cuesta Gandarigas.

—En Viñoles, una niña, la señora doña María Luisa Pernía Zornoza, esposa de don Luciano Ruiz Pérez.

El Corresponsal

Los socialistas han tenido forzosamente que alejarse de los republicanos, porque a la hora de la verdad social, han vacilado.

hasta el día 3 de marzo ha quedado ampliado el plazo de inclusión en el Censo Electoral, por lo que deben pasarse por el edificio del Ayuntamiento (piso principal) donde se encuentran expuestas las listas y una vez comprobado que no figuran en las mismas, personarse en el primer piso del mismo edificio, sección de Estadística, a formular la oportuna reclamación.

Cultural Marx - Lenin

Se invita a todos socios y simpatizantes que deseen formar parte del cuadro artístico que esta directiva ha acordado formar, pueden pasar por esta Secretaría de siete a nueve todos los días laborables.

Agrupación Socialista de Santander

Se advierte a los afiliados que por segunda vez se ha puesto en circulación una ficha general, que deberán llenar y remitir inmediatamente a la Secretaría de la Agrupación, a los efectos de terminar los trabajos de reorganización de estadística.

Los compañeros que dejen de enviar dicha ficha sufrirán la sanción que, a propuesta de este Comité, apruebe la asamblea.

Juventud Socialista de Santander

CLASES DE ESPERANTO. — Se invita a todos los jóvenes socialistas, así como a los pertenecientes a la Agrupación, para que los que deseen aprenderlo o practicar el lenguaje esperantista, se pasen por esta Secretaría para inscribirse y formar el Grupo Socialista Esperantista a la mayor brevedad posible.

Se pone en conocimiento de los camaradas que no hayan recogido el carnet, la obligación que tienen de hacerlo, pudiendo verificarlo los martes, jueves y sábados, de siete y media a nueve de la noche, en la Secretaría de esta Juventud. Se ruega lo hagan a la mayor brevedad posible.

BAR "LA BODEGA"

Especialidades:

Vinos Blancos, Manzanilla de San Lúcar y finísimo Rioja. Especiales Tapas variadas.

Los domingos, riquísimos CALLOS

Puerta la Sierra, 4.

TAXI GIRLS - TAXI GIRLS

Aprenda a bailar por el novísimo sistema TAXI GIRLS (Tickets) en la acreditada Academia TERPSICORE

Director: Agustín Ganza SAN FRANCISCO, 6, 1.º

"Bar Infernal"

Arrabal, 15

Platos variados diariamente a precios nunca vistos.

Vinos y Licores con y sin marca. Gran surtido en tapas de cocina y marisco.

Servicio a capricho del cliente.

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"

CASTILLA, 12

(Frente a la Fábrica de Maderas) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días. LAZARO MARTINEZ, propietario.

Conservar su estómago consumiendo el aceite que expende HIJO DE ANTONIO TAZÓN. Son los mejores por su pureza.

Variado surtido en conservas de pescados Especialidad en bacalao selectos

HIJO DE ANTONIO TAZON

SEGISMUNDO MORET, 9

y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59

TELÉFONO 17-37.

Servicio rápido y esmerado a domicilio.

Grandes rebajas en todos los artículos.

COMPAÑEROS:

Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudir a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

Líneas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña a Santander

Horas de salida

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las	8,30 y 17,00
De Santander a Santoña, a las	13,00 y 17,00
De Santoña a Santander, a las	8,00 y 15,30
De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander, a las	7,15 y 14,30

Salida de Santander: frente a Casa de Correos

SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES

Billetes intransferibles y reducidos de ida y vuelta para dos y tres días

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Los atracadores siguen haciendo de las suyas

BILBAO.—En las oficinas de la Guardia municipal se presentó el chofer Javier Lapeira, vecino de Sondica, y denunció que, hallándose de servicio, se le presentaron cinco individuos diciéndole que les llevase a San Salvador del Valle.

Javier obedeció la orden de los "señoritos", metió la primera y salió arrojando camino del Valle; pero en plena carretera sacaron los viajeros cinco pistolas, nada más, y ordenaron al chofer que dejara el volante y ocupase un asiento zaguero, sin decir "esta boca es mía".

Accedió Javier, atemorizado, como es natural, y se dejó conducir por la carretera de Burgos, hasta que, al llegar cerca de Bercedo, le dijeron los pistoleros que bajase del coche y esperase en la carretera en compañía de uno de ellos.

Los otros cuatro continuaron camino de Burgos, y una hora después regresaron y recogieron en Bercedo a su compañero y al chofer, continuando el viaje de regreso, no se sabe si después de cometer algún atraco.

Al llegar a Valmaseda tomó el coche la dirección de Sopuerta y llegó hasta las afueras de Portugalete, donde en el punto denominado Buena Vista abandonaron al chofer, no sin amenazarle seriamente si los descubría.

Transcurrido algún tiempo se presentó el chofer en las oficinas de la Guardia municipal, refiriendo cuanto le había sucedido, en la forma que lo hemos hecho nosotros.

El pleito de la fábrica de Mieres

OVIEDO.—Ayer se celebró en Mieres una asamblea convocada por el Sindicato Obrero Minero, para tratar de la situación de la fábrica de aquella localidad, en orden a los jornales atrasados que se deben a los obreros.

Como es sabido, habiase realizado una gestión cerca del Estado para que ésta adelantase a la fábrica el importe de los jornales que adeuda a los obreros, convirtiéndose así en acreedor de la factoría y teniendo, por tanto, derecho a intervenir en ella.

Habiendo fracasado dicha gestión, los obreros acordaron ayer fiscalizar la administración de la fábrica como principales acreedores de ella y dirigirse en tal sentido a los demás acreedores de la industria.

Los oradores, Peña y Amador Fernández, hicieron ver a los reunidos que debían sacrificarse, si ello fuera preciso, trabajando hasta doce y catorce horas, para ver de que la fábrica subsista, ya que de ella dependen tantos miles de obreros.

Importante asamblea para remediar el paro obrero

OVIEDO.—En el Centro de Sociedades Obreras de esta población se ha celebrado una asamblea extraordinaria de delegados de todas las organizaciones obreras de distintos matices, para tratar y ver la manera de remediar el problema del paro.

Días pasados habíase celebrado una reunión previa en la que se acordaron las líneas generales del plan a seguir, y este plan, que ayer fué aprobado por la asamblea, consiste en los extremos siguientes:

Pedir tres pesetas de subsidio para los obreros parados.

Aumento progresivo de este subsidio hasta llegar al setenta y cinco por ciento de un jornal mínimo de diez pesetas.

Pedir sean suprimidos los presupuestos de Guerra, Gobernación y Marina para que sus importes sean dedicados al remedio del paro forzoso.

Que, asimismo, las cantidades destinadas al ciego sean para atender a los obreros parados.

Pedir la semana de cuarenta horas y el aumento de un veinte por ciento en los jornales actuales.

Que se implante la jubilación voluntaria a los cincuenta años y forzosa a los sesenta, con un subsidio diario de cinco pesetas.

Impedir que todos los que actualmente perciben subsidio o jubilación no menor de cinco pesetas se dediquen a trabajos que dificulten la colocación de otros obreros parados.

Prohibir que los obreros actualmente colocados se dediquen a trabajos extraordinarios fuera de las horas de su jornada legal.

Que se conceda billete de libre circulación por mar y tierra a todos los obreros parados para que puedan trasladarse a otras localidades en busca de trabajo.

Estas conclusiones han de ser elevadas al Gobierno, y si éste no las tomase en consideración, se promoverá un paro general por veinticuatro horas, pero que, según las circunstancias aconsejen, podrá ser indefinido, y, además, durante ese paro se organizaría la marcha del hambre sobre Oviedo, participando en ella todos los obreros parados de la provincia.

Terminada la asamblea, una Comisión de los delegados reunidos se entrevistó con el gobernador civil, a quien hizo entrega de las conclusiones adoptadas en aquella.

Bar Restaurant "LOS GABRIELES"

Comida:

Ternera con patatas, tallarines a la italiana, fruta pan y 1/2 botella de vino. **3ps.**

Cena:

Besugo y bistec con patatas, fiambré variado, pan, fruta, 1/2 botella de vino. **3ps.**

Tapas de cocina todos los días con selecta variedad. Cusa especial en mariscos diariamente.

General Espartero, 1, y Peñaherboza
TELEFONO 29-73.

María Lisarda - COLISEVM

Hoy, martes, MODA A las 7,15 y 10,30.

La romántica aventura de un campeón, héroe de la Justicia.

SU ULTIMA PELEA

Una comedia dramática de fondo deliciosamente sentimental, toda acción y dinamismo.

por Douglas Fairbank - Jr. y Loreta Young - EN ESPAÑOL

Mañana, miércoles, FÉMINA

Soldados de la Tormenta

TE-BAILE

El partido social cristiano, acuerda disolverse

VIENA.—Un periódico anuncia que el partido social cristiano, al que pertenecía el canceller Dollfuss, ha tomado el acuerdo de disolverse.

Desaparecidas las agrupaciones de los partidos en Austria—agrega el periódico—, especialmente de los socialistas, a consecuencia de los últimos acontecimientos, el partido cristiano social ha estimado que debe disolverse para permitir la organización del Estado sobre nuevas bases.

Esta decisión implica el criterio sustentado por el príncipe Starhemberg y sus "Heimwehen".

Modificación ministerial

BUCAREST.—El gabinete rumano, que preside el señor Titulesco, ha quedado modificado en la siguiente forma:

Ministro de Trabajo, Critinesco; Comercio, Teodoresco; Estado, Xenii, y Agricultura, Cipaiano.

Los demás componentes del Gobierno continúan en sus respectivos cargos.

Desgraciado suceso

BILBAO.—Esta mañana cuando, a regular velocidad, marchaba por el Campo de Volantín una camioneta de la Cervecería Bilbaína, conducida por el chofer Felipe Cancio Ruiz, por no atropellar a un grupo de personas, y debido a un brusco viraje, fué a chocar la camioneta contra la fachada de un garaje propiedad de don Jenaro Merino.

Fué tan violento el topetazo, que el vehículo retrocedió con tan mala fortuna, que fué a atropellar a la niña Carmen Antonio Ahueta, de seis años, que resultó con gravísimas lesiones en la cabeza, siendo urgentemente recogida por un grupo de transeúntes y trasladada a la Casa de Socorro.

El chofer, a consecuencia de la rotura del cristal del parabrisas, resultó con algunas heridas incisas en ambas manos.

De lo ocurrido se dió cuenta al oportuno Juzgado.

El Papa, político

CIUDAD DEL VATICANO.—Ayer pronunció el Papá un importantísimo discurso acerca de la situación política en Italia y España, aprovechando la ocasión de la lectura del decreto aprobando los milagros propuestos para la canonización del español Antonio María Claret y el italiano Cottolengo.

"El Socialista" asegura que ya no se producirá la crisis, ante el temor de volver a nuevas elecciones

MADRID.—Todos los periódicos de la capital de la República se ocupan del momento político.

Mientras algunos de los diarios de la mañana dan por segura la inminencia de la crisis, "El Socialista", por su parte, insiste en que la crisis no se podrá producir.

Alega que la crisis ministerial no puede llevarse a cabo, y no surgirá, porque no existe el propósito de resolverla.

Considera que tal y como se van desarrollando las cosas, la crisis que se anunciaba no podría provocarse ante la dificultad con que había de tropezarse por parte de los republicanos para resolverla.

Asegura al mismo tiempo que el señor Lerroux no se apresurará a producir la crisis por ahora, porque en el caso de que el Gobierno le fuera concedido a los partidos republicanos, éstos, ante las circunstancias, no tendrían otro remedio que acudir

"El Sol" cree, que de producirse la crisis, ésta se resolverá dando al Gobierno un rumbo más derechista

MADRID.—"El Sol", como otros periódicos, se ocupa también del momento actual y dice que, próximo a cerrarse el paréntesis político producido en la anterior semana, con la que hoy comienza, se abre otra etapa a la que tanto interés político se le ha asignado.

Añade que, al presentar el Gobierno a las Cortes el nuevo proyecto de presupuestos

Un avión gigantesco para propaganda soviética

BERLIN.—Recientemente circuló por la Prensa alemana la noticia de que la U. R. S. S. estaba construyendo, con fines de propaganda, un gigantesco avión, que llevaría instalada a bordo una imprenta y se dedicaría a lanzar prospectos y hojas de propaganda soviética. La agencia soviética Tass transmite a este respecto la siguiente información:

El Instituto Aeronáutico de Moscú termina la construcción de un aeroplano gigante dedicado a la propaganda soviética, que deberá efectuar su primer vuelo ya de propaganda— con motivo del primero de mayo.

Se trata de un aparato que tiene una envergadura de 63 metros por una longitud de treinta metros.

Se halla accionado por ocho motores, y el peso total del avión se elevará a cuarenta toneladas.

Llevará a su bordo sesenta personas, incluida la tripulación.

El nuevo mastodonte de los aires desarrollará una velocidad de más de 240 kilómetros por hora.

Llevará a bordo una doble instalación de fuerza motriz que proporcionará la corriente eléctrica necesaria para la T. S. H., un pequeño cinematógrafo y una imprenta instalada a bordo.

Poseerá un aparato emisor y receptor de radiotelefonía y otra instalación de radiotelegrafía.

La estación radiotelegráfica será utilizada para el observatorio y meteorológico, que irá instalado en el avión y la estación de telefonía sin hilos se utilizará para la propaganda mediante la utilización de varios altavoces gigantescos, montados en la parte inferior del aparato. La potencia de los altavoces será tal, que podrán ser oídos en un radio de doce kilómetros.

El avión gigante tendrá a bordo una central telefónica automática y una instalación neumática para las transmisiones entre los distintos puntos del gigantesco aparato, en el que existirán asimismo cabinas, proyectores de aterrizaje y navegación entre niebla, planes luminosos, etcétera.

La imprenta de a bordo será capaz para editar varios millares de ejemplares de un periódico tirado con fines de propaganda.

El aparato será utilizado para recorrer los puntos más apartados de la U. R. S. S., a muchos de los cuales todavía no han llegado las doctrinas comunistas.

Un propietario, al campo de concentración

WEIMAR.—Un propietario de esta población ha sido internado en un campo de concentración, acusado de haberse negado a alquilar un piso a una familia numerosa y de haber pronunciado palabras injuriosas contra el canceller Hitler.

Se declaran dos incendios

BILBAO.—Esta mañana, poco después de las nueve y media, se produjo un incendio de gran violencia en el obrador de pastelería que en la calle de la Lotería, número 4, e instalado en la planta baja de dicha casa posee don Paulino Seco.

El fuego se propagó rápidamente al piso primero de la casa mencionada, y tan pronto como los bomberos recibieron aviso del siniestro se trasladaron con toda urgencia al lugar del fuego, comenzando los trabajos de extinción.

Al propagarse el fuego al piso primero de la casa, los bomberos, para cortarlo, derrumbaron varios tabiques de la vivienda, evitando que las llamas se propagaran a otros pisos.

El taller de pastelería sufrió grandes desperfectos, como así también el piso.

Tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro la anciana Petra de Pablo Larios, de sesenta y ocho años de edad, viuda, e inquilina de la casa, la cual presentaba graves síntomas de asfixia.

El fuego quedó totalmente extinguido a las once menos cuarto de la mañana, siendo las pérdidas de gran consideración, pues el material del obrador ha quedado totalmente destruido.

Detención del autor de unos disparos contra unos estudiantes

MADRID.—Esta mañana, y en su domicilio de la calle de Hermosilla, fué detenido Lorenzo Herbás que después de un detenido interrogatorio, que le fué hecho en la Dirección general de Seguridad, se confesó autor de los disparos hechos en la calle de Moya hace algunas noches, contra un grupo de estudiantes que le perseguían.

Dijo que después de haber hecho uso del revólver lo tiró en la calle, pero cuantas pesquisas han realizado los agentes para lograr el paradero del arma han resultado infructuosas.

Decisión contra un diputado

SEVILLA.—La asamblea de la Agrupación Socialista, en su reunión de anoche, acordó por unanimidad la expulsión del Partido del diputado socialista don Hermenegildo Casas, incurrido en traición al Partido.

La Agrupación, con el fin de esclarecer los motivos que han inspirado la expulsión del mencionado diputado, ha hecho pública una nota en la Prensa, en la que manifiesta que, en contra de lo dicho por el mencionado diputado y por su compañero, el también diputado, señor Moreno, de que habían solicitado su baja en el Partido, comunica a la opinión que esta petición de baja no les había sido concedida a ambos por estar incurridos en un expediente que se les seguía.

Un nuevo partido radical autónomo

BILBAO.—Como consecuencia de la última asamblea del Partido Radical, los elementos expulsados y los disidentes han celebrado una nueva reunión y acordado, en principio, constituir una agrupación autónoma de tendencia izquierdista, como entienden que es el programa radical.

Para realizar los trabajos preparativos se ha designado a don Ricardo Ferreiro, don Manuel Almudí, don Emilio Ríos, don Jesús Marqués, don Isidoro Muñoz y don Antonio Elías, que fueron los firmantes del manifiesto publicado el 18 del corriente.

Entre los radicales disidentes el entusiasmo es grandísimo.

En la Audiencia

UNA CAUSA POR EL DELITO DE MUERTE POR IMPRUDENCIA

Esta mañana se ha visto en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Antonio Aumente, acusado de un delito de muerte por imprudencia, hecho ocurrido el día 6 de octubre de 1932 en la calle del Marqués de la Herminida.

Constituido el Tribunal bajo la presidencia de don Juan Muñoz y García Lomas, y con asistencia de los magistrados señores Vallejo y Lavín, representa la acusación privada el letrado señor Aparicio, al ministerio fiscal el señor Orbe y defien- de al procesado don Leandro Mateo.

Realizadas las pruebas, pronunciaron sus informes las partes, quedando el juicio visto y concluso para sentencia.

EN MADRID
LA REGION
Se vende solamente en el kiosco de
Don M. Ontañón
ALCALA
(Frente a Las Calatravas)

MONTA DE RIEBOS Y CASO DE ABRIGOS DE SANTIAGO

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE VISIÓN

Instituto benéfico social que se halla bajo el patrocinio del Ministerio del Trabajo y Previsión.

De regalo de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo.

Operaciones que realiza:

Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro. Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS

Libretos de ahorro. Cuentas corrientes. Imposiciones a plazo. Las libretos de ahorro de este Establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8.
Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

Racing Club

Habiendo manifestado muchas personas un deseo de contribuir a la suscripción para el mausoleo al malogrado jugador Loredo, se advierte que durante toda la semana se recibirán los donativos en la Secretaría de este Club.

TEATRO PEREDA

Martes, 27 de febrero. A las 4 y media y 7 de la tarde

DESPEDIDA DE LA COMPANIA

ULTIMAS REPRESENTACIONES. — Grandioso éxito del poema dramático en verso, de José María Pemán,

EL DIVINO IMPACIENTE

Bufuca: a las 4,30, 3 pñts.; a las 7, General, 0,50.

POMPOFF Y HEDY

LOS COLOSOS DE LA GRACIA

Mañana, miércoles, en el TEATRO PEREDA

Un propietario, al campo de concentración

WEIMAR.—Un propietario de esta población ha sido internado en un campo de concentración, acusado de haberse negado a alquilar un piso a una familia numerosa y de haber pronunciado palabras injuriosas contra el canceller Hitler.

Se declaran dos incendios

BILBAO.—Esta mañana, poco después de las nueve y media, se produjo un incendio de gran violencia en el obrador de pastelería que en la calle de la Lotería, número 4, e instalado en la planta baja de dicha casa posee don Paulino Seco.

El fuego se propagó rápidamente al piso primero de la casa mencionada, y tan pronto como los bomberos recibieron aviso del siniestro se trasladaron con toda urgencia al lugar del fuego, comenzando los trabajos de extinción.

Al propagarse el fuego al piso primero de la casa, los bomberos, para cortarlo, derrumbaron varios tabiques de la vivienda, evitando que las llamas se propagaran a otros pisos.

El taller de pastelería sufrió grandes desperfectos, como así también el piso.

Tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro la anciana Petra de Pablo Larios, de sesenta y ocho años de edad, viuda, e inquilina de la casa, la cual presentaba graves síntomas de asfixia.

El fuego quedó totalmente extinguido a las once menos cuarto de la mañana, siendo las pérdidas de gran consideración, pues el material del obrador ha quedado totalmente destruido.

Detención del autor de unos disparos contra unos estudiantes

MADRID.—Esta mañana, y en su domicilio de la calle de Hermosilla, fué detenido Lorenzo Herbás que después de un detenido interrogatorio, que le fué hecho en la Dirección general de Seguridad, se confesó autor de los disparos hechos en la calle de Moya hace algunas noches, contra un grupo de estudiantes que le perseguían.

Dijo que después de haber hecho uso del revólver lo tiró en la calle, pero cuantas pesquisas han realizado los agentes para lograr el paradero del arma han resultado infructuosas.

Decisión contra un diputado

SEVILLA.—La asamblea de la Agrupación Socialista, en su reunión de anoche, acordó por unanimidad la expulsión del Partido del diputado socialista don Hermenegildo Casas, incurrido en traición al Partido.

La Agrupación, con el fin de esclarecer los motivos que han inspirado la expulsión del mencionado diputado, ha hecho pública una nota en la Prensa, en la que manifiesta que, en contra de lo dicho por el mencionado diputado y por su compañero, el también diputado, señor Moreno, de que habían solicitado su baja en el Partido, comunica a la opinión que esta petición de baja no les había sido concedida a ambos por estar incurridos en un expediente que se les seguía.

Racing Club

Habiendo manifestado muchas personas un deseo de contribuir a la suscripción para el mausoleo al malogrado jugador Loredo, se advierte que durante toda la semana se recibirán los donativos en la Secretaría de este Club.

TEATRO PEREDA

Martes, 27 de febrero. A las 4 y media y 7 de la tarde

DESPEDIDA DE LA COMPANIA

ULTIMAS REPRESENTACIONES. — Grandioso éxito del poema dramático en verso, de José María Pemán,

EL DIVINO IMPACIENTE

Bufuca: a las 4,30, 3 pñts.; a las 7, General, 0,50.

POMPOFF Y HEDY

LOS COLOSOS DE LA GRACIA

Mañana, miércoles, en el TEATRO PEREDA